

### 不忘初心 牢记使命

## 市七中 举办主题教育培训

本报讯(孟凡涛)近日,商丘市第七中学党支部组织全体党员教师开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育培训。培训由该校党支部书记沈江主持,全体党员参加了此次培训。

自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,市七中党支部认真发扬理论联系实际的学风,把学习研讨同守初心、担使命结合起来,同研究解决学校教育教学工作中的突出问题结合起来,努力做到学中思、学中用、学中干,确保主题教育取得实效。

## 民权县程庄镇第一初中 举行主题演讲活动

本报讯(胡国珍)为庆祝新中国70华诞,活跃校园文化,9月30日下午,民权县程庄镇第一初级中学举行“我和我的祖国”主题演讲活动,全校1350余名师生参加。

活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕,接着,各年级各班演讲参赛选手陆续登台,《我骄傲,我是中国人》《我爱您,祖国》,选手们激情澎湃、深情款款,用自己的满腔情感表达了对祖国的热爱之情。比赛穿插师生精彩的红歌演唱、古筝演奏、架子鼓演奏等文艺节目,一次次把活动推向高潮。此次活动,进一步激发了学生们的爱国热情。让学生在活动中度过了一个有意义的国庆节。“参加这次活动,使我更加感受到了祖国的伟大,感到生活在这个国度的幸福和骄傲!”一位九年级参赛选手激动地说。

## 市实验幼儿园教职工 观看《我和我的祖国》

本报讯(黄丽娟)为加强广大教职员工的爱国主义教育,商丘市实验幼儿园组织全园教职工在国庆期间观看了爱国主义电影《我和我的祖国》。

电影《我和我的祖国》讲述了新中国成立70年以来,祖国经历的无数

## 商丘医专党员干部 赴淮海战役纪念馆开展主题教育

本报讯(记者 许业合)按照学校党委“不忘初心 牢记使命”主题教育工作部署,近日,商丘医专组织副处级以上党员干部,前往永城市陈官庄淮海战役纪念馆,开展“不忘初心 牢记使命”主题教育活动。

在淮海战役英雄纪念碑前,该校党员干部面向纪念碑三鞠躬,向革命烈士纪念碑敬献了花篮,向革命烈士默哀致敬。随后,他们参观了淮海战役纪念馆,通过讲解员的详细讲解和详尽的文献史料,再次深入了解了先烈们的英勇事迹,体会到了革命先烈不怕牺牲、众志成城的革命精神,体会到了新中国政



近日,宁陵县委教体局组织党员干部来到张弓镇小吕集村,参观淮海战役后方救护站,聆听红色故事,传承革命先烈精神。在主题雕像前,大家庄重地举起右手,重温入党誓词,表达“不忘初心、牢记使命”的决心。

闫占廷 摄

## 市凯旋路二小 举行“礼赞祖国 庆祝七十华诞”主题教育活动

本报讯(张中华)为庆祝新中国成立70周年,展现师生良好的精神风貌,营造积极向上的校园文化氛围,9月29日,迎着朝阳,商丘市凯旋路第二小学全体师生举行了“礼赞祖国 庆祝七十华诞”主题教育活动。

集会完毕后,升旗仪式正式开始。鲜艳的五星红旗在微风中飘扬,国歌萦绕着校园,全校师生唱响对祖国的深情和自豪。郭卫华老师和王一雯同学带来了精彩的风采展示《我和我的祖国》,以领唱和舞蹈相结合的形式,歌颂祖国,在响亮、充满激情的演唱中,师生们表达着对祖国的美好祝福。优美的舞蹈,高高飘扬的国旗,让每一个孩子深深感到,作为一个中国人的骄傲和自豪。优秀少先队员代表于博文、刘莎以演讲《我与祖国共成长》,向祖国母亲送上祝福。

通过这次简单而又庄严的主题教育活动,同学们明白了作为一名小学生,爱祖国要从培养良好行为习惯做起,要做一个有梦想、有志向的新时代好少年。

### 关爱下一代



昨天上午,商丘市第一高级中学高二年级举行了消防疏散演练,模拟地震发生时的情景,让学生快速有序撤离。活动从10点13分开始,三分钟后,整栋五层教学楼的近3000名学生全部安全撤出大楼,达到了预期效果。图为学生从教学楼的一个出口撤离时的场景。

本报记者 邵超杰 摄

### 我们的节日 重阳

## 市前进小学师生 到敬老院献爱心

本报讯(陈海燕)为弘扬孝亲敬老美德,10月7日,市前进小学部分师生和家长代表一同走进新城敬老院,开展“孝亲尊老 爱心敬老”的社会实践活动。

敬老院里,该校师生和家长代表为老人们送去重阳节的问候和慰问品。孩子们热心地给爷爷、奶奶送吃的、喝的,帮他们修剪指甲、梳头捶背,打扫居室卫生,与爷爷、奶奶交流谈心,并为老人们表演了歌曲、舞蹈、戏曲等精彩节目。院子里不时传来老人们开心的笑声和喝彩声,充满了欢乐祥和的气氛。

## 示范区平台小学 开展“我为老人做件事”活动

本报讯(姜艳)10月7日,示范区平台小学以重阳节传统文化为契机,为学生布置了一份特殊的实践作业,开展重阳节“我为老人做件事”活动。

活动中,孩子们为爷爷、奶奶捶背、洗脚、梳头,表达了孩子们对老人无私的爱,赢得了老人们的赞许,使老人们陶醉在幸福的喜悦中。

## 初心不忘 跋涉不息

记夏邑县第六小学教师张红彩

本报记者 张壮伟

行源于心,力生于志。从教22年,她用自己的点点付出,默默践行着一个普通人民教师的事业追求,用爱心播撒希望,用匠心雕琢事业,用初心驻守杏坛,在教书育人之路上跋涉不息,逐梦而行。她就是夏邑县第六小学三(五)班数学教师张红彩。

作为一名数学教师的她,一直把“让学生爱上数学,享受数学”作为她义不容辞的责任。在教学上,简约灵动、轻负高质的课堂是她多年来不懈的追求。平时,总见她认真钻研教材,挖掘资源,在各种教学杂志、网络上学习最为前沿的教学理论,汲取高效的教学经验,用于自己的课堂。下课了,在办公室里她不是与其他老师探讨各种教学问题,就是认真批改学生的每一本作业,耐心辅导学习有困难的孩子……每一步都是那么扎扎实实。她的课简洁而朴实,朴实而扎实。她能有创意地利用教材,遵从课程目标与要求,精心设计教案,努力践行教学理念。在课堂上,她教法灵活多样,还融入现代化教学观,合理利用多媒体,采取互动式教学,激发学生的学习兴趣求知欲望,让学生轻松快乐地学习。

教数学,就是要教人思考。数学思考是数学课的内涵,它犹如练武之人的内力,最为重要。让数学思考在课堂上切实彰显出来,是教学的最要紧之处。

她深知,作为一名小学数学老师,往往意味着一辈子都在和最简单的数字打交道。内容至要至多至遍,不难想象,若十多遍的教学都采用一样的思路和形式,那是多么无聊的事呀!每次教学,若改变一些素材,更新一些方法,调整一下步骤,置换几道练习,带来的将是不一样的课堂气氛,不一样的教学生成,甚至是不一样的教学结果。能看到这些不一样,应对这些不一样,反思这些不一样,对老师而言不都是好事吗?等教书教到了年老,思想却还是新的,这是多么幸福的事呀!

就是抱着这样的想法,从1997年到2019年,22年来,百余张荣誉证书,无不浸透着她创新与尝试的汗水,也无声地记载着她成长的印记。

张红彩辛勤的付出得到学生、家长的赞许。家长说,谁的孩子在张老师班里,是福气。学生说,没有张老师教不好的学生。而她说,教师的最高荣誉不是金钱地位,而是家长的信任和学生的惦念。

### 庆祝新中国成立70周年



10月5日上午,由天安门国旗护卫队和三军仪仗队原成员组成的国旗宣讲团来到夏邑高级中学,举行了“庆祝中华人民共和国成立70周年”主题升旗仪式。该活动既是学校“我与祖国共成长”庆祝新中国成立70周年系列活动的启动仪式,也是“不忘初心、牢记使命”主题教育系列活动之一,全体师生用自己的实际行动诠释着对国旗、对祖国的深深热爱。

本报记者 张壮伟 摄



日前,示范区实验小学全体师生欢聚一堂,举行庆祝新中国成立70周年国庆合唱比赛,共同庆祝祖国母亲的生日。

本报记者 许业合 摄



近日,民权县程庄镇中小学校、附属幼儿园纷纷开展多种活动,庆祝新中国成立70周年,让孩子们感受祖国的伟大。

胡国珍 摄



日前,夏邑县第三实验小学举行庆祝中华人民共和国建国70周年“庆祖国七十华诞,共唱一首歌”主题活动。操场上空国旗高高飘扬,地面上是少先队员们用身体组成的“70”,全体师生同唱《我和我的祖国》《歌唱祖国》。活动进一步激发了学生的爱国之情、报国之志、兴国之责,为祖国母亲献上诚挚的祝福。

韩新艳 摄

## 市一中 举行第七届汉字大赛

本报讯(田雪红 李霜)日前,商丘市第一中学第七届汉字大赛暨商丘市汉字大赛选拔赛在该校隆重拉开帷幕。

据悉,自2013年起,市一中已连续七年成功举办了汉字大赛,为商丘市汉字大赛选拔、输送了大批优秀选手。每年一次的汉字大赛既夯实了该校的语文教学内容,又激发了学生对语言文字的学习兴趣。此次比赛从2013年国务院发布的规范通用汉字表的8105个汉字中出题,要求学生做到笔画笔顺正确,书写规范工整。该校七、八、九年级共98名选手参加了此次选拔赛。经过评委们的认真评选,有5名学生胜出,他们将代表该校参加商丘市汉字大赛选拔赛。

## 市行知学校 举办秋季运动会

本报讯(杨明)历经两天的激烈角逐,在完成了预定的全部比赛项目之后,商丘市行知学校举办的2019年校园秋季运动会于日前圆满闭幕。

该校领导在致闭幕词时希望全校师生秉承“我参与、我运动、我健康、我快乐”的运动精神,积极参与学校的各项活动,掀起学校阳光体育运动的热潮,以充沛的精力和良好的身体素质,愉快学习,健康成长,幸福生活。

校领导为比赛成绩和精神文明获奖班级颁发了奖状。

## 新时期的少年多壮志

孙浩铭

中国,一个多么响亮的名字,她屹立在世界的东方。中国,有着广袤土地和浩瀚海洋,有着五千年悠久历史和灿烂文化。

曾几何时,我们的祖国饱经沧桑,历经磨难。她成了帝国主义瓜分世界的赌场,成了倾销鸦片的场所,成了军阀混战的战场,成了任人欺凌的羔羊……为挽救我沉沦的中华民族,多少仁人志士求索奋斗,多少英雄豪杰浴血疆场。1949年10月1日,毛泽东主席在天安门城楼上庄严宣告:中华人民共和国成立了!这声音传遍了世界的每一个角落,响彻在中国大地的每一寸土地上。

70年斗转星移,砥砺前行;70年沧海桑田,春华秋实。经过长期积累和不懈奋斗,中国不断创造伟大奇迹,综合国力、人民生活水平与日俱增……中国取得了举世瞩目的成绩,载人航天、探月工程、量子科学、深海探测等诸多领域创新驱动发展,战略成效不断显现……中国人民所拥有的一切来之不易,它凝结着中国人民的聪明才智,浸透着中国人民的辛勤汗水。

新中国70年发展历程,是中国共产党带领中国人民书写的一部奋斗史诗,中国从积贫积弱,一步步走到今天的繁荣昌盛,与我们中华民族的奋斗精神息息相关。

我是一名在三亚市白俄罗斯国立大学中国预科学院求学的学生,今天我们在学校汲取知识,是为了将来为祖国的发展出一份力,做出应有的贡献。少年强,则国强,时代潮流,浩浩荡荡,唯有弄潮儿能永立潮头。正处于风华正茂的年轻人,抓住历史机遇,努力拼搏吧!